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Pre nego što započnete

Sinopsis

Svaki životni uspeh i svako dostignuće su ostvarenje 
nekog cilja. Ali, ostvarenje cilja ne može da započne 

ukoliko ga nismo jasno i precizno definisali. „Biti uspešan” 
ne samo da nije isto što i „biti najbolji teniser na svetu”, 
već nas neće pomeriti ni za jedan milimetar. Cilj mora 

da bude definisan i mora odražavati našu želju, a ne 
naše sposobnosti, zato što mi obično nismo svesni 

svojih pravih sposobnosti. Pa čak i kada nateramo sebe 
da postavimo naizgled nerealno visok cilj, on neće biti 

ostvaren ukoliko podsvesno u to ne verujemo.

Mi moramo neprekidno izgrađivati svoje generalne 
stavove kako ono u šta verujemo ne bi bilo u suprotnosti 

sa onim što priželjkujemo i na šta se fokusiramo.
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Prvi korak ka dostizanju željenog cilja jeste da ga osmi-
slimo. Drugim rečima, moramo tačno da smislimo šta 

je cilj kojem stremimo, kako on izgleda, iz čega se sastoji, šta 
ćemo njime dobiti i kako ćemo se zbog njega osećati. Dakle 
konkretno, precizno i iskreno. A onda kada odredimo cilj, 
treba da se fokusiramo samo na jednu misao: da je cilj ne 
samo dostižan, već praktično i ostvaren, zato što ne postoji 
druga mogućnost. To znači ne misliti o tome „šta sve može 
da pođe nizbrdo” i ne pitati se „da li ja zaslužujem taj cilj”, 
već jednostavno uživati i biti srećan zbog još jednog životnog 
uspeha koji „samo što se nije dogodio”.

Jedan od problema prilikom definisanja ciljeva je čo-
vekova osobina da razmatra svoje mogućnosti naspram 
trenutnog stanja, a to je velika greška. Ne zaboravite da je 
sve ono u šta verujete vaša lična iluzija, najčešće nastala 
pod uticajima spoljašnjih autoriteta, vaspitanja i slično. Da li 
mislite da su braća Rajt fizički bili sposobniji od vas kada su 
razmišljali o tome da bi čovek mogao da leti? I da su Tesla ili 
Edison imali neke sposobnosti koje vi nemate? Naravno da 
nisu. Ukoliko mislite da je ograničenje u vašem trenutnom 
obrazovanju, onda pročitajte biografije nekih od najvećih 
inovatora u istoriji i zapanjićete se kada shvatite da mnogi 
od njih nisu završili ni osnovnu školu. Jednostavno, sve je 
dostižno za svakog od nas, ne postoji toliko veliki cilj, a da 
je za vas nedostupan, da ga niste vredni ili da za njega niste 
sposobni. Možda će za njegovo ostvarenje biti potrebno da 
se dodatno edukujete, da naporno vežbate ili čak promenite 

sredinu u kojoj živite, ali to su samo koraci ka njegovom 
ostvarenju, a ne prepreke. Nijedan cilj nije nerealan ili pre-
velik, a ukoliko tako mislite, to samo znači da vi svoje mo-
gućnosti upoređujete sa trenutnim sposobnostima ili još 
preciznije, sa dosadašnjim iskustvima. Nemojte da budete 
skromni, već odredite ono što iskreno želite da postignete, 
a za preduslove se ne brinite, oni će u međuvremenu biti 
zadovoljeni.

Sledeći veliki problem, koji se veoma često pojavljuje 
kada niste dovoljno poradili na svojim unutrašnjim stavo-
vima jeste kontradiktornost između svesti i podsvesti: nešto 
želite da postignete, a vaša podsvest je utrenirana da očekuje 
suprotno. Na primer, želite da zaradite mnogo novca, a u 
podsvest ste ugradili stav da je nemoguće na pošten način 
doći do tolike količine ili da vi taj novac ne zaslužujete. Ili 
na primer, maštate za tim da otputujete u inostranstvo na 
letovanje, a u sebe ste ugradili stav kako je to nemoguće 
zato što ne zarađujete dovoljno da biste to sebi mogli da 
priuštite. I onda ne treba da čudi što željeni ciljevi ne bivaju 
ostvareni.

Ne postoji prevelik cilj i sve je dostupno, a jedina ogra-
ničenja su ona koja sami sebi postavimo. Ukoliko vam nešto 
deluje neverovatno, to je samo zato što ne možete da sa-
gledate sve moguće puteve do tog cilja, a istina je da nije ni 
potrebno da možete da ih sagledate, zato što će se putevi već 
pojaviti onda kada im bude vreme. Upravo je zbog gornjeg 
problema važno da konstantno radite na svojim stavovima 
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kako biste reprogramirali svoju podsvest u skladu sa svojim 
ciljevima, da veruje u svoje sposobnosti i veruje u njihovo 
ostvarenje. Vi morate i na svesnom i na podsvesnom nivou 
znati da ste sposobni za svako dostignuće.

Vi u principu ne morate tragati za svojim trenutnim 
stavovima, već ih jednostavno gradite iz početka. Ukoliko 
su već bili povoljni, samo ćete ih dodatno učvrstiti, a ukoliko 
su bili neodgovarajući, onda ćete ih veoma brzo promeniti. 
Naravno da pomaže ukoliko prepoznate da ste usvojili neki 
negativan, odnosno nepoželjan stav, ali svejedno preporuču-
jem da nastavite sa izgradnjom pozitivnih. Na kraju krajeva, 
možda u vama postoji još neka prepreka za dostizanja cilja 
koju niste prepoznali. Recimo da ste otkrili kako ste u sebe 
ugradili stav da „ne zaslužujete veliki novac”. I onda uporno 
radeći na svojoj promeni, u jednom momentu shvatite da je 
ona nastala i da više nijednom trunkom svog bića ne sum-
njate i ne odbijate veliki novac. Međutim, on jednostavno 
nikako da počne da pristiže. Budite sigurni da je razlog za 
to još uvek u vama. Možda imate stav da se velike količine 
novca mogu zaraditi samo na nelegalan način ili duboko u 
sebi verujete da se taj cilj ne može postići u zemlji u kojoj ži-
vite. Zbog toga moram još jednom da ponovim: gradite svoje 
unutrašnje stavove u skladu sa onim što želite da postignete, 
radite to stalno i bez obzira na to u šta trenutno verujete. 
Može samo da vam koristi. Fokusirajte se na ono što želite 
da postignete, verujte da je dostižno i ni jednom jedinom 
malenom mišlju ne sumnjajte da će cilj biti ostvaren, verujte 

da to zaslužujete zato što po svojoj prirodi zaslužujete sve 
ono što možete da poželite i barikade će onda pasti.

Jedan od opšteprihvaćenih postulata je da novac dolazi 
dugim, upornim i mukotrpnim radom, a to ne može biti 
dalje od istine. Pre svega, novac je samo jedno od sredstava 
za postizanje drugih ciljeva, jer niko ko je zdravog uma ne 
gomila novac samo zato da bi ga skupljao, već da bi pomoću 
njega sebi omogućio druge užitke. Međutim, sve se može 
postići i sve nam je dostupno bez ikakve potrebe da radimo 
– pa čak i novac. Ne želim da povlačim pitanje da li treba 
ili ne traba raditi i zarađivati, već želim da istaknem da je 
sve dostupno čak i bez imalo rada: možete dobiti, naslediti, 
osvojiti i tako dalje. Međutim, ukoliko povremeno sumnjate 
da možda ne radite dovoljno i da postoji opasnost da ćete 
zbog toga teže stići do cilja, onda je ta sumnja izvor pro-
blema zbog kog ne postižete uspeh. Zato prihvatite činje-
nicu da ne morate da radite, u smislu biti zaposlen i raditi 
nešto ili za nekog, da biste došli do cilja. To ne znači da 
nećete raditi, jer možda će se cilj pojaviti baš kroz vaš posao, 
već to znači da je rad samo jedan od načina za postizanje 
cilja. Ako poželite da više nikada i ni za koga ne radite, onda 
učinite to i ostvarite taj cilj, jer to je vaša volja i vi imate puno 
pravo na izbor. Međutim, nemojte zbog toga sebe sputavati 
i ograničavati. Budite i dalje sigurni u sebe i sve svoje ciljeve, 
fokusirajte se na njih i oni će biti ostvareni.

Upamtite sledeće: novac, u bilo kojim količinama, ni-
kada neće doći kao posledica mukotrpnog (niti bilo kakvog 
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drugog) rada. Uostalom, to je slučaj sa bilo čime što pri-
željkujete. Rad i zarada koja iz tog rada proizilaze samo su 
jedan od alata kojim ćete ubrati određene količine novca, ali 
rad nije uzrok. Sve što priželjkujete, pa i bogatstvo, doći će 
vam kao direktna posledica vaših mentalnih zahteva, pod 
uslovom da se pridržavate prirodnih principa. Ne postoji 
slučajnost, ne postoji sudbina i niko nije rođen pod srećnom 
zvezdom. Oni koji su došli do bogatstva to su učinili držeći 
se konkretnih načela prirodnog zakona, koji kaže da ćeš 
postići ono na šta se fokusiraš. Možda ti ljudi to rade pot-
puno slučajno, ali to ne umanjuje snagu ili funkcionalnost 
ovog zakona. Oni se fokusiraju na to na šta će potrošiti svoj 
novac, uopšte ne sumnjaju da će ga imati dovoljno i on zbog 
toga i dalje pristiže.

Čuvena izreka da „para na paru ide” apsolutna je istina! 
Što više neko ima novca, on će mu sve lakše i brže pristizati 
u sve većim količinama. Međutim, to nije zbog toga što 
novac privlači drugi novac, već iz jednog drugog razloga. 
Onaj koji poseduje novac ili dođe u posed novca, od tog 
momenta najčešće prestaje da razmišlja o tome „šta da radi 
kada nema dovoljno novca”, „šta će sutra da jede” ili „kako 
će da plati račune”. Jednostavno, onaj koji poseduje dovoljno 
novca da njime zadovolji sve osnovne životne potrebe ne 
razmišlja više o problemima, već se fokusira na to na šta 
će novac potrošiti. S druge strane, onaj koji nema dovoljno 
novca po ceo dan će razmišljati o tome „šta da radi sutra” 
i sutra će mu doći još teže i još tmurnije. Para na paru ide 

zato što onaj ko poseduje novac ne razmišlja na način na 
koji razmišlja onaj koji ga ne poseduje. I zato će bogati biti 
još bogatiji, a siromašni još siromašniji. 

Ukoliko želite veliki novac, fokusirajte se na njega ili 
još bolje, na sve ono što ćete pomoću tog novca postići. 
Kada konkretizujete svoje planove i kada postanete odlučni 
i uporni, kada vašoj podsvesti bude očigledna vaša svesna 
žudnja za željenim ciljem, tada će novac početi da pristiže. 
Ovo važi kako za novac, tako i za sve ostalo.
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